

2024

年，我的喜悦和收获

2024即将过去。这一年，为了更好的生活，也为了成就更好的自己，我们不断挑战，奋力拼搏。这一年，我们的收获丰富多彩：牵手走过红地毯、家里添了小宝宝、找到称心的工作、迈出创业第一步……一件件喜事、乐事、幸福事，是最好的回报，也令人更加期待2025年的精彩。

乔迁之喜

“这个春节，要在新家过了！”65岁的苗大虎和老伴打量着面积130平方米、三室两厅的房屋，喜上眉梢。

虽然是二手房，但对老两口来说，比新房还好，因为与女儿在同一个小区。

老两口在古交市有一套面积50平方米的房子，住了30多年。女儿婚后住在万柏林区的玉园路23号院。他们想女儿时，就坐车从古交过来。这样一趟趟跑，女儿挺心疼，提议让父母来小区买套房，以后随时都能见面。

老两口商量后一致同意，让女儿、女婿打听房源。正好有居民卖房，入户看过几次，反复沟通了价格，最终敲定。办理过户手续、装修……忙活了大半年，总算一切办妥。

“这间我和老伴住，那间留给未来的外孙（外孙女）……”玉园南社区网格员张补兰上门登记入住信息，老人热情招呼，让其参观自己的新居。“一点点拾掇，一件件置办，新家越来越像样了！”苗大虎说，“买房、搬家，是这一年家里办的一件大事。女儿、女婿没少操心，过程虽烦琐，但能和孩子们住这么近，想着就高兴。”

登上讲台

23岁的冯茜诺，住在奥林匹克花园南区。这一年，她成为杏花岭小学的一名老师，登上了三尺讲台。

成为一名教师，是她从小的心愿。大学毕业后，她顺利考取教师资格证，随后赶上学校招聘，成功入职。她教的是道德与法治课，起初心里有点紧张，与学生的互动少，导致课堂氛围不活跃。她很苦恼，请其他经验丰富的老师旁听，指出自己的问题。

“小冯，教案是‘死’的，授课是‘活’的。要激发学生的兴趣，让他们成为课堂的‘小主角’。”经前辈指点，她恍然大悟，及时改进了教学方式，把每个知识点变成生动有趣的教学情境。半个月下来，学生的积极性明显提高。

“恭喜你，美梦成真。”西华苑东社区网格员侯粹萌，此前常看见冯茜诺来社区的阅读室“上自习”，备考教师资格证。再次遇到，喜闻她已入职数月。

冯茜诺说：“我要系好新教师职业生涯的‘第一粒扣子’，用心讲好每堂课。”



苗大虎和老伴搬家了



冯茜诺登上讲台



苏珍珍开了小店



武中豪、袁平应结婚了



鹿星当妈妈了

开家小店

元旦渐近，苏珍珍的美睫店生意更好了。34岁的她，2024年迈出了创业的第一步。

小店在瓦窑街上，虽然不大，却注满了她的心血和热情。和大部分女性一样，她爱美，所以报了培训班，专门学习美睫。

掌握美睫技术后，她鼓起勇气，开办了属于自己的美睫店。起初，从早到晚没几个人光顾，她心里不免打起“退堂鼓”。家人开导：再坚持一下，会慢慢变好。

她在微信朋友圈、小红书等渠道给小店作宣传，生意逐渐有了起色。她的技术好、服务耐心，来过的人变成“回头客”，还帮着“吆喝”。

开店之余，她还有了意外收获。和泽苑社区开办了“美妆课堂”，网格员高小梅请她讲解美妆知识，受到居民的欢迎。苏珍珍说：“创业的路上，我学到了很多。只要用心用情，啥也能做好，千行百业都是如此。”

执子之手

“感谢大家前来，见证我们的爱情。”2024年，新娘武中豪、新郎袁平应，在亲朋好友的祝福下，开启了人生新的旅程。

“我大大咧咧，他踏实稳重，能包容我的脾气。我俩的性格刚好互补，在一起很幸福。”武中豪说，接触几次后，两人很快确立了恋爱关系。

荔竹社区网格员刘志英是两人的“红娘”，还帮忙筹划了婚礼。婚礼现场，从酒店布置、视频制作，到现场主持、节目表演，都是年轻人共同完成。甚至，还制作了一款抽奖互动小程序，活跃了现场气氛。

袁平应的老家在大同，工作单位在临汾。收获爱情后，他果断在太原买了房。他说：“从这些朋友身上就能看出，太原人很热情，我要留下来发展。”

晋升父母

2024年，女儿出生，31岁的鹿星当妈妈了。

结婚5年，一直没有孩子，双方父母暗自着急。“恭喜，是女孩，非常健康。”杏花岭区中心医院内，随着一声响亮的啼哭，护士告知了这一喜讯，全家人激动不已。

“当时，孩子躺在留观台上，与我相隔1米。看着她，我的心被暖化了。”鹿星说。“媳妇，你辛苦了！”丈夫开心得合不拢嘴。

长辈们尤其高兴，成天守着小家伙，逗她开心。作为新手妈妈，鹿星有很多事情不懂，好在有老人指点。从出生到百天，再到满月，女儿的一举一动都让她欣喜，眼里全是温柔。忙前忙后的丈夫也乐在其中，很快熟悉了如何泡奶粉、换尿布。

最近，滨体社区工作人员入户登记信息，见孩子又长大了，咿呀说个不停。鹿星说：“孩子的出生，是这一年我们家最大的喜事，希望她能够永远平安快乐。”

这一年，高兴的事不少。2025年如约而至，让我们带着回忆、梦想和希望全新出发，在闪闪发光的日子里，遇到更多美好。

记者 李涛 文/摄